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Gemeinde Schönenberg 
 
 

Niederschrift Nr. 2 
 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung Schönenberg 
 

am 17.02.2022 (Beginn: 19:30 Uhr; Ende: 20:00 Uhr) 
 
in Schönenberg, Gemeindesaal des Rathauses 
 
 
Vorsitzender: Bürgermeister Ewald Ruch 
 

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder 8 
Normalzahl der Mitglieder 8 
 
Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder: 
Gemeinderat Florian Bläsi 
Gemeinderätin Marion Böhler 
Gemeinderat Christoph Föhrenbach 
Gemeinderat Erhard Kiefer 
Gemeinderat Michael Loritz 
Gemeinderat Ferdinand Römer 
Gemeinderätin Silvia Schäuble 
Gemeinderat Dietmar Steinebrunner 
 
Sonstige Verhandlungsteilnehmer/-innen: 
Christine Walleser, GVV-Hauptamt, Schriftführerin 
 
 
Zuhörer/-innen: 1 
 
 
 
Nach Eröffnung der Verhandlung stellte der Vorsitzende fest, dass 
 
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 03.02.2022 ordnungsgemäß eingeladen worden 

ist; 
 
2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 11.02.2022 ortsüblich  
 bekannt gemacht worden ist; 
 
3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind. 
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Tagesordnung 
öffentlich 
 
 
TOP 1: Fragen der Bürgerinnen und Bürger 
  
TOP 2: Bekanntgabe und Anerkennung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 

20.01.2022 
  
TOP 3: Neubestellung des Mitglieds des Finanzamts im Gutachterausschuss Schönen-

berg 
  
TOP 4: Mitteilungen der Verwaltung 
  
TOP 5: Verschiedenes 
  
TOP 5.1: Dolen und Quellfassung 
  

 
 
 
 
TOP 1: 
Fragen der Bürgerinnen und Bürger 
 
Vortrag/Diskussionsverlauf: 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2: 
Bekanntgabe und Anerkennung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 
20.01.2022 
 
Vortrag/Diskussionsverlauf: 
Die Protokolle der letzten Sitzung werden einstimmig anerkannt und unterzeichnet. Der Vor-
sitzende gibt den in der letzten nicht-öffentlichen Sitzung gefassten Beschluss bekannt. 
 
 
TOP 3: 
Neubestellung des Mitglieds des Finanzamts im Gutachterausschuss Schönenberg 
 
Sachverhalt: 
Nach § 2 Abs. 2 der Gutachterausschussverordnung ist für jeden Gutachterausschuss ein 
Bediensteter der für die Einheitsbewertung örtlich zuständigen Finanzbehörde sowie ein 
Stellvertreter als ehrenamtliche Gutachter zu bestellen. 
 
Da der derzeit bestellte Bedienstete des Finanzamts nicht mehr für die Einheitsbewertung 
dort zuständig ist, muss ein neues Mitglied bestellt werden. 
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Das Finanzamt Lörrach teilt mit, dass nun Frau Oberamtsrätin Michaela Schamberger zu-
ständig sei. Ihr Stellvertreter ist Amtsinspektor Christian Kaiser. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat bestellt Frau Oberamtsrätin Michaela Schamberger als ehrenamtliche Gut-
achterin und Herr Amtsinspektor Christian Kaiser als deren Stellvertreter in den 
Gutachterausschuss Schönenberg. 
 
Vortrag/Diskussionsverlauf: 
Der Gemeinderat folgt einstimmig dem vom GVV-Bauamt vorgelegten Beschlussvorschlag. 
 
 
TOP 4: 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
Bürgermeister Ruch stellt den Gemeinderäten die Planungen vor für den Heizraum des Rat-
hauses mit Pellet-Lager, für welches es einen ebenerdigen Eingang geben soll. Im Raum 
darüber könnte man ein Archiv einrichten und im Obergeschoss ergibt sich eine Terrassener-
weiterung. Der Bauantrag müsse nun gestellt werden und der Vorsitzende schlägt vor, dies 
von der Fa. Markus Behringer durchführen zu lassen. Damit sind alle Gemeinderäte einver-
standen. Gemeinderat Loritz erkundigt sich nach der Alternative Hackschnitzelheizung. 
Ewald Ruch erklärt, dass eine Hackschnitzelheizung nicht geeignet sei und es mit Pellets we-
niger Probleme gebe.  
 
Das Landratsamt Lörrach hat den Gesamtbetrag der Kreditaufnahmen genehmigt und die 
Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzung bestätigt.  
 
Der Vorsitzende verliest das Schreiben der Gemeinde, welches, wie in der letzten Sitzung 
beschlossen, an die Firma Telefonica Deutschland gerichtet wurde. Bis jetzt ist keine Antwort 
eingegangen.  
 
Am 15.02.2022 hatten Ewald Ruch und Florian Bläsi an einem Treffen zum Thema „gemein-
samer GVV-Werkhof“ teilgenommen. Für ca. April/Mai ist eine Infoveranstaltung für alle 
Gemeinderäte des Verbandes zu diesem Thema geplant.  
 
Der Vorsitzende gibt eine Baugenehmigung bekannt. 
 
Bürgermeister Ruch berichtet von einer Webkonferenz zum Thema Digitalfunk für Feuerweh-
ren. Er spricht sich dafür aus, diesen so bald wie möglich einzuführen und äußert sein 
Unverständnis, dass nicht alle Feuerwehren im Umkreis gleichzeitig umstellen. In diesem Zu-
sammenhang bedankt er sich bei Gemeinderat Römer für seine Arbeiten am defekten 
Spannungswandler.  
 
Ebenfalls ein Dank geht an Gemeinderat Steinebrunner für die Instandsetzung eines Feld-
kreuzes.  
 
Es gab ein Treffen der GbR-Geschäftsführung. Gemeinderat Loritz ist bereit, im Bereich An-
tragstellung mitzuarbeiten. Der Vorsitzende bedankt sich hierfür. 
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TOP 5: 
Verschiedenes 
 
TOP 5.1: 
Dolen und Quellfassung 
 
Gemeinderat Kiefer weist auf verstopfte Dolen hin. Gemeinderat Loritz fragt wegen der Behe-
bung bei der Feuerwehr an, evtl. im Rahmen einer Probe. 
 
Gemeinderat Römer weist auf eine evtl. beschädigte Quellfassung hin. 
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche Sit-
zung, es schließt sich eine nichtöffentliche Sitzung an. 
 
 
 Zur Beurkundung: 
 
Der Vorsitzende: Der Gemeinderat: Die Schriftführerin: 


